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Cohérence des politiques agricoles et leurs impacts sur les agriculteurs
Question écrite n° 13779

Texte de la question

M. Emmanuel Taché de la Pagerie alerte M. le ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire
concernant les incohérences observées dans la mise en œuvre des politiques agricoles et leurs répercussions
directes sur le terrain, affectant la pratique et la durabilité de l'agriculture française. M. le député constate que,
malgré les discours gouvernementaux axés sur la reconquête de la souveraineté alimentaire française, la réalité
sur le terrain semble diverger de ces aspirations. Au cours des vingt dernières années, la France a vu sa part de
marché agricole diminuer, sa production baisser, tandis que ses importations, notamment de produits tels que
50 % des fruits et légumes et 50 % des poulets (en grande partie d'Ukraine), ont considérablement augmenté. Il
est préoccupant de noter que ces produits importés ne répondent souvent pas aux normes sociétales et
environnementales qui sont imposées aux agriculteurs français. Les agriculteurs font part de leurs frustration
profonde face à une stratégie perçue comme erronée et une vision gouvernementale défaillante. Depuis 2017, le
Gouvernement a encouragé une politique de « montée en gamme », incitant les agriculteurs à développer des
appellations, des labels de qualité et le bio, entraînant une augmentation significative des coûts de production.
Or, face à la situation actuelle d'inflation, le Gouvernement demande désormais aux agriculteurs de réduire leurs
prix, ce qui semble en contradiction flagrante avec la politique encouragée ces sept dernières années. Dans ce
contexte, il aimerait savoir comment il compte résoudre ce manque de cohérence entre les objectifs déclarés de
souveraineté alimentaire et la réalité des politiques agricoles sur le terrain, afin de soutenir efficacement les
agriculteurs français dans l'exercice de leur profession tout en assurant la qualité et la durabilité de la production
agricole nationale.
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